

·信仰之光·

信心是將心比心

經文：「將事隱秘乃神的榮耀，將事察清，乃是君王的榮耀。」

箴言廿五：2

有一則故事：有一天孔子在某地準備外出之際，天空突然烏雲密布，雷聲大作，難逃傾盆大雨。
就在老師退避兩難，一籌莫展之際，有人建議說：「老師！你不是有個學生就住在附近嗎？他家裡有傘啊！何不去向他借把傘呢？」

老師回答說：「這個學生的個性我很清楚，他對財務十分吝嗇，我跟他借傘，他會勉強借我，心裡卻為難，如果跟他開口借傘，他不肯借，這件事傳開來，他的名聲會受損，那麼我又何必去向他借傘呢？」

老師為了保護學生，讓他在學習中成長，同樣的，每一個人的成長過程必有許多不可告人的秘密，但都會受到長輩的呵護，是因他們分辨是非的能力有限，因此，欺騙、說謊、偷竊、作弊，是每一個人都可能犯的過錯，只要知錯能改，就不會有人再舊事重提。

可是長大後面臨競爭、比賽，爭權奪利的時候，尤其是參加選舉，或被任命為首長，過去的污點都會受到擴大的宣揚。

每一個人心中都有一把尺，在說與不說之間，就看他的愛心與品格，但是如果為了贏得愛心的美名，忽略了公義，就是縱容罪惡了，不但害己也害人。

最近新聞鬧得沸沸揚揚的洪仲丘事件，他是無知（暴料不該說的話）引來殺機或是正義之心，勇敢挑戰權威，在說實話、講真話的時候，還得考量自己的身份和地位，真是難為。

一個信心的人，基於愛，讓對方有反省、悔改的機會，選擇「不說」，這是真愛。

祈禱：「求主幫助我們有真智慧，知道什麼話該說，什麼話不該說，讓人得福。」阿們

·靈修小品·

內在與外表

有一則故事：有一位大富翁，老來得子溺愛有加，孩子也伶俐可愛，但隨著年齡的增長，看見孩子的行為與習慣，令父親擔憂。
因為家裡雖然不缺錢，但是孩子漸漸成為拜金男，衣服非名牌不穿，車子非名車不開，說話之間不出三句，總是提到錢、錢、錢。
當他還是大學生時，花錢大方，一天到晚向父親要錢，是名符其實的「伸手牌」。

有一天，兒子好心的請父親陪他到賣場，因為他看上了一台新的電腦，要父親幫他付錢。
來到賣場，兒子熱心地指著廣告單上的一台電腦，然後對爸爸說：就是這一台，這一台很棒！

父親說：「你為什麼要買這台，這台要七萬多塊呢！」

父親指著旁邊的一台電腦說：「你看，這台電腦是最新型的，外表也很好看，卻只要二萬元，何不這台呢？」

兒子有點不悅的對父親說：「爸爸！你不能只看外表，這種便宜的電腦，外表雖然很酷，但裡面的裝備卻很爛，你知道嗎？」
父親盯著兒子說：「喔！是這樣嗎？我覺得這樣跟你才配啊！」

親愛的兄姐，在這故事中，我們看見這位富少，仗著父親有錢，成了拜金男，什麼東西都要最好的、最貴的，父親當然知道七萬元的電腦裡面的配備軟體都很好，二萬元的電腦外表好看，軟體空虛，父親刻意要兒子知道做人要踏實，「艷麗是虛假的、美容是虛浮的，惟敬畏耶和華的婦女必得稱讚。」箴言卅一：30。
主耶穌對法利賽人說：「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了，因為你們好像粉飾的墳墓，外面好看，裡面卻裝滿了死人的骨頭和一切的污穢，你們也是如此，在人前面顯出公義來，裡面卻裝滿了假善和不法的事。」馬太廿三：27-28。可見一個人的價值在內在的品格，不在外面的裝扮。

·家庭分享·

你敢有聽著咱的歌

廿五萬人集結凱道為哪樁？不只為軍中人權，更是從洪仲丘、洪石城、大埔張藥局、一直到對核四感慨的同理心表現，表達著這個來自希臘字原文意義：「受苦！」沒有同理心就不知道要與人一同受苦，只會自私地滿足己身慾望。這回不相識的許多人，決定從忍就過去的記憶，一起上街去抗議。從「罵罵嘍」昇華到受苦中成為盼望的記號，台灣希望曙光乍現。

現任台灣基督長老教會總幹事林芳仲牧師多次表示，今天的長老教會根據信仰告白，要釘根台灣本地，認同所有的住民，通過愛和受苦，成為盼望的記號。面對台灣處境，教會要以「上帝國」為核心，從事整全宣教包括宣揚福音、培育上帝兒女、愛心的服事、社會改造、關懷受造以及福音與文化，使信徒對上帝委身，促進教會發展，認同台灣，善盡社會和心靈改革的責任，在台灣實現上帝國。但反省教會內部，一般信徒還停留在汲汲營營自己的人生居多，看來我們真的需要徹底改變。

一九八〇年代開始的後美麗島時期社會運動，大小場合都會見長老教會牧師、青年手拿大聲公，誓把不義政權翻轉，在街頭挺身而出，雖然這些牧師、會友在過程中受到教會內外極大的壓力，但走過這一段路，支持社會改革的台灣人民不會對台灣基督長老教會停下雙掌拍紅的喝采。曾幾何時，教會為了所謂「中間路線」變得只求「耶和華祝福滿滿」的風花雪月，而脫不下西裝外套走上街頭風吹日曬。

真想問，八月三日當廿五萬人在凱道集結時，我們的心在哪裡？教會的代禱事項，是不是怯弱得怕得罪權勢者？怕拿不到補助，而不敢為受苦受難的台灣人在上主面前呼求？

所幸，長老教會青年、任職新竹馬偕醫院精神科醫師的吳易澄，感受人民無力對抗財團與政府的痛苦，編寫、唱出《悲慘世界》台語版，最後一段是這樣：「你敢有聽著咱的歌，唱出艱苦人的苦痛，這是咱毋願一世人成做奴隸的心聲，咱的心振動決定，若親像勇敢的鼓聲，向望有一工活出自由的新生命。」這是生命之歌，是福音的詩篇，鼓舞著社會大眾為前途自決。

這首歌之後，我們多麼希望接下去要輕快些的改編摩西和以色列人民向上主歌唱：「我要歌頌上主，因為祂贏得了光榮的勝利；祂把戰馬和騎兵投進海裡。上主是我堅強的保護者；祂拯救了我。祂是我的上帝，我要讚美祂；祂是我父親的上帝，我要歌頌祂。上主是戰士；耶和華是祂的名。」（摘自教會公報）

·讚美歌詞·

必有恩惠與慈愛

1. 我是客旅我是流浪者，在黑暗罪惡中徘徊，那時慈牧耶穌找到我，我今正向父家歸回。
2. 我疲倦時祂使我甦醒，每日祂賜力量給我，祂領我到安靜的水邊，保守我每一步穩妥。

※ 一生一世必有恩惠與慈愛隨著我，直到永永遠遠，一生一世必有恩惠與慈愛隨著我，直到永永遠遠。且要住在耶和華的殿中到永遠，敵人面前祂為我擺設筵席，一生一世必有恩惠與慈愛隨著我，直到永永遠遠。

